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八街市教育委員会議事録 

 

令和７年第９回定例会 

 

期　　　日　　令和７年９月２６日（金） 

　　　　　　　開会   午後　１時３０分 

            　閉会　午後　２時００分 

 

場　　　所　　大会議室 

 

教育長及び　　教 　 　 育 　 　 長　　　　　　　浅　尾　智　康 

出 席 委 員　　教育長職務代理者　　　　　　　山　田　良　子 

委　　　　　　員　　　　　　　吉　田　昌　弘 

委　　　　　　員               橋　爪　通　代 

            　委　　　　　　員     　　　　　近　藤　　　博 

 

出 席 職 員    教 　 育 　 部 　 長　　　　　　　川　津　和　久 

　　　　　　　教 育 総 務 課 長　　　　　　　塚　本　　　廣 

　　　       　学 校 教 育 課 長　　　　　　　榊　原　　　岳 

　　　       　　社 会 教 育 課 長  　　　　　　富　谷　のり子 

　　　　　　      　ｽﾎﾟｰﾂ振興課長兼ｽﾎﾟｰﾂﾌﾟﾗｻﾞ所長　　宮　内　英　史 

　　　　　　　中 央 公 民 館 長　　　　　　　菅　沼　邦　夫 

　　　       　図 書 館 長  　　　　　　金　谷　隆　之 

            　学校給食センター所長　　　　　吉　野　輝　彦 

　　　       　郷 土 資 料 館 長  　　　　　　青　栁　好　宏 

　　　　　　　教育総務課副主幹（事務局）　　五木田　英　保　　　　　　 

 　

１．教育長開会宣言 

○教育長 

  ただいまから、令和７年第９回八街市教育委員会定例会議を開会します。 

 　本日の出席は、私を含めて全員です。

 　定足数に達しておりますので直ちに会議を開きます。

 　本日の日程は事前に配付のとおりです。

　 

２．議事録署名人の指名 

○教育長 

  議事録署名人に吉田委員と近藤委員を指名します。 
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３．教育長報告 

○教育長 

　教育長報告を教育部長よりお願いします。 

○教育部長 

　資料の１ページをご覧ください。 

　令和７年８月２１日から９月２５日までの教育長が出席した行事及び動静

について、主なものをご報告します。 

　はじめに、議会関係につきまして、まとめてご報告いたします。 

　８月２５日、令和７年９月議会開催前における定例記者会見に出席しまし

た。 

　８月２８日、令和７年９月議会が開会し、本会議に出席しました。 

　今議会に提出された案件は、議案２６件でした。 

　このうち、教育委員会関係では、「教育委員会委員の任命について」で伊藤

良子氏を委員に任命することについて同意があり、また、「工事請負契約の変

更契約の締結について」として、八街中央中学校屋内運動場長寿命化改良工

事における契約金額の増額及び契約期間の７日間の延長についてが可決され

ました。 

　一般質問は、９月３日から５日までの３日間で行われ、議員１３人から通告

があり、教育委員会関係では、教育振興基本計画、防災教育の拡充、通学路の

安全対策、自転車乗車時におけるヘルメットの着用、スクールバス、見守り活

動、部活動の地域展開、体育館へのエアコン設置、学校における文化芸術鑑賞

 ・体験活動など、５人の議員から１２項目にわたる質問がありました。

　一般質問の詳細につきましては、後日改めてご報告いたします。 

　９月１０日、議案質疑が行われ、教育委員会関係では、「令和７年度八街市

一般会計補正予算について」の中で、議員１人から「通学路安全対策事業費」

 の内容に関する質疑がありました。

　９月１８日、１９日、２５日、決算審査特別委員会が開催され、「令和６年

 度八街市一般会計歳入歳出決算の認定について」が審議されました。

　議会関係につきましては、以上でございます。 

　続きまして、日付に沿いまして、主なものをご報告いたします。 

 　８月２１日、市役所で開催しました教育講演会に出席しました。

 　委員の皆様にもご出席いただき、ありがとうございました。

　８月２３日、東京都渋谷区にありますＧｏｏｇｌｅ渋谷オフィスで開催され

 ました全国教育長サミットに参加しました。

　８月２５日、市役所で開催した「令和７年度中学校総合体育大会等報告会」

 に出席しました。

　報告会では、八街北中学校  水泳部の生徒２人から、千葉県大会と関東大会

 への出場報告がありました。
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 　教育委員の皆様にもご出席いただき、ありがとうございました。

　８月２６日、イオンモール幕張新都心において、千葉県子ども読書の集い  
 おはなし会が開催され、視察しました。

　この行事には、八街市立図書館のジュニア司書４人とジュニア司書マイスタ

 ー１人が参加しました。

　８月２８日、図書館にて、ジュニア司書養成講座おはなし会を視察しました。 

　おはなし会では、本年度の受講生７人による絵本の読み聞かせと、先輩ジュ

ニア司書による手遊びが披露され、来場した幼児たちに楽しんでもらうことが

 できました。

　８月２９日、市役所にて学校運営協議会委員研修会が開催され、出席しまし

 た。

　研修会には、各小・中学校の学校運営協議会会長及び校長らが出席し、千葉

県教育庁教育振興部生涯学習課  学校･家庭･地域連携室の松浦主査から「コミ

ュニティ・スクールと地域学校協働活動の一体的推進について」説明いただき

 ました。

　また、令和６年度のモデル校でありました八街北小学校から活動報告があっ

たほか、市内各小・中学校の学校運営協議会で取り上げられた課題等について

 情報共有を図りました。

 　９月６日、千葉黎明高等学校で開催されました学園祭を訪問しました。

 　９月９日、市役所にて、交通安全マップ寄贈式に出席しました。

　これは、本市と包括連携協定を結んでいる  あいおいニッセイ同和損害保険

株式会社が実施した「ＳＡＦＥ  ＴＯＷＮ  ＤＲＩＶＥ  八街」で収集された走

行データに基づき交通安全マップが作成され、市に対してデータが寄贈された

 ものでございます。

 　また、走行データにおける安全運転スコアが優秀であった個人やグループに

 対する表彰も併せて行われました。

　９月１３日、八街中央中学校で開催された不登校などの悩みを抱える生徒た

ちに向けた高校進路説明会「未来への扉を開こう」を視察しました。 

　この説明会は、中学生やその保護者に多様な進路選択の情報を届けることを 

目的に、平成２２年度から毎年開催されており、今年で１６回目を迎えました。 

　当日は、定時制・三部制・通信制高校など２３校が個別相談ブースを設置し、 

各校から、進路に関する様々な情報やアドバイスが提供されました。 

　説明会には、市内及び近隣市から中学生とその保護者の他、市内の小・中学

校の教職員ら、合わせて５７人が来場し、関心の高さがうかがえました。 

　この説明会は、多様な進路の可能性に触れる貴重な機会となり、参加者にと

って将来を考える大きな一歩になったものと考えております。 

　９月１４日、八街駅自由通路で開催されました千葉県駅ピアノフェスｉｎ八

 街を視察しました。

 ９月２５日、県立佐倉南高等学校で開催されました「佐倉南高等学校生活体
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 験発表会」に審査員として出席しました。

　この発表会は、佐倉南高等学校定時制教育の推進を目的に開催され、夜間部

のクラス代表の生徒１１人から、日頃考える事柄、家族や学校に対する思いな

 どが発表されました。

　そのほかの行事につきましては、書面をもって報告させていただきます。 

○教育長 

　１点補足させていただきます。 

　８月２３日に東京都渋谷区にありますＧｏｏｇｌｅ渋谷オフィスで行われま

した全国教育長サミットではクロームブックを採用している自治体を中心に北

は、北海道の網走市、南は沖縄県の竹富町まで全国から約３０人の教育長が集

まり、代表による実践発表とグループに分かれてのＩＣＴ活用の現状と課題、

 今後の取組について協議を行いました。

　どの自治体も指導者による取組の差が大きいことなど、共通する課題が多い

 ことを知り今後についてたくさんのヒントを受けることができました。

 　ただいまの報告に対して、質問等がありましたらお願いします。

＜質疑なし＞ 

 

４．前回議事録の承認について 

○教育長 

　続いて、議事録の承認についてお諮りします。 

　前回８月２１日に開催しました第８回教育委員会定例会の議事録の写しをお

 手元にお配りしましたが、内容について、ご異議ありませんか。

＜異議なし＞ 

　異議なしと認め、当該議事録につきまして、後ほど議事録署名人からの署名

を頂戴したいと思います。 

 

５．議題 

 ○教育長

　本日の議題を宣告します。 

　本日の案件は議案第１号の議案１件です。 

　それでは、議案第１号、八街市教育委員会規則等で定める様式における公印

の押印の特例に関する規則について事務局の説明をお願いします。 

○教育総務課長 

　議案第１号、八街市教育委員会規則等で定める様式における公印の押印の特

例に関する規則についてご説明します。 

　資料については定例会資料の２ページ及び議案第１号参考資料となります。 

　これは、令和７年９月１日から、公印押印事務の簡略化、行政事務のデジタ

ル化及び効率化の観点により、八街市文書規程の⼀部を改正し、議案第１号参

考資料１１ページの第２７条の１号から６号により市が施行する公文書のうち
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 公印を押印する文書が明確化されました。

　教育委員会においては、議案第１号参考資料１９ページ、八街市教育委員会

文書規程第８条で、この規程に定めるもののほか、文書事務の取扱については、

八街市文書規程を準用するとされていることから、市と同様に、公文書のうち

 公印を押印する文書が明確化され、取り扱うものとなりました。

　ただし、この八街市文書規程の効力は、規則にまで及ばないことから、今回

新たに規則を制定し、規則で定められている押印について統一的に省略できる

 ように規則を制定するものです。

 　なお、公印の有無にかかわらず、公文書の効力に変わりはありません。

 　また、この規則は、令和７年１０月１日から施行するものといたします。

 　以上で議案第１号の説明を終わります。

 　ご審議のほど、よろしくお願いいたします。

○教育長 

 　ただいまの説明に対して質問等がありましたらお願いします。

 ○教育長

　質疑がなければ、議案第１号について、原案のとおり可決することにご異議

 ありませんか。

 　＜異議なし＞

 ○教育長

 　ご異議なしと認め、本案を可決することに決定しました。

　以上で、本日の議題は、終了しました。 

　次に、教育委員報告があります。 

　はじめに、山田教育長職務代理者から教育講演会について報告をお願いいた

します。 

○山田教育長職務代理者 

　８月２１日に行われました令和７年度教育講演会に参加して参りました。 

　講師は、千葉大学教育学部を卒業されて、現在は北海道で認定こども園の保

育アドバイザー及び児童発達支援管理責任者をされている「はったつやさん」

でした。 

　講演では、こどもたちがどのようなメカニズムで発達していくのかや、こど

もたちの発達の遅れを個々に気にするのではなく、体全体の運動を通して発達

を促す必要があるとの話がありました。 

　発達は個人個人それぞれ違うのに保護者や教員は出来ないことを出来るよう

にしてあげようと考えすぎて、こどもの心と体に負担を感じさせてしまってい

ることもあると講演の中で考えさせられました。 

　とても素晴らしい企画でした。 

　以上報告です。 

○教育長 

　ありがとうございました。 
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　これまでは、学校の教職員を対象に教育講演会を行っておりましたが、市議

会等でも話題となり一般の方にも公開してほしいとの要望を受けまして、今回

の教育講演会から一般の方にも参加いただいております。 

　続きまして、中学校総合体育大会報告会につきまして近藤委員から報告をお

願いします。 

○近藤委員 

　８月２５日に令和７年度中学校総合体育大会等報告会に出席いたしました。 

　報告会では、八街北中学校水泳部２名の生徒が出席し、関東大会出場の報告

がありました。 

　生徒二人とも関東大会に出場した喜び等を感想の中で述べていました。 

　以上報告です。 

○教育長 

　ありがとうございました。 

　最後に、橋爪委員からは千葉県子ども読書の集いおはなし会につきまして、

報告をお願いします。 

○橋爪委員 

　８月２６日にイオンモール幕張新都心で行われた千葉県子ども読書の集いお

はなし会に浅尾教育長と視察させていただきました。 

　まず、お客さんが選んだ本の読み聞かせをジュニア司書が行いました。 

　その後、手遊びや、パネルシアターをこどもたちと楽しそうに行っていまし

た。 

　とても貴重な経験となったと思います。 

　今後もこのような行事にジュニア司書が参加できるといいなと感じました。 

　以上報告です。 

○教育長 

　ありがとうございました。 

　八街市が取り組んでいるジュニア司書養成講座は、他の自治体ではあまり例

 のない取組ですので、県教育委員会の方から声をかけていただきました。

　いつもと違う状況で、いつもと違う取組が出来て、とてもいい経験になった

 と思います。

 　とても温かい企画だと思いました。

　以上で、教育委員の報告を終了します。 

 

６．その他 

○教育長 

　その他について、事務局から何かありますか。 

  　＜特にありません＞　 

 

 ７．教育長閉会宣言
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 ○教育長　

　それでは、本日の日程は、これをもって終了し、閉会とします。 

 

 

 



第６　その他

第７　教育長閉会宣言

第１　教育長開会宣言

　　　議案第１号　八街市教育委員会規則等で定める様式における公印の押印の

（１）議決事項

第５　議　　題

第２　議事録署名人の指名

第３　教育長報告

令和７年第９回八街市教育委員会定例会議事日程

定例会

令和　７年　９月２６日（金）　

午後　１時３０分　大会議室　　

　　　　　　　　　特例に関する規則の制定について

第４　前回議事録について





曜日 場所 内容

8 / 21 木 8 : 45 図書館・中央公民館・郷土資料館 教育委員視察

〃 10 : 30 団体研修室 教育委員会定例会議

〃 13 : 00 大会議室 教育講演会

8 / 23 土 11 : 00 Google渋谷オフィス 全国教育長サミット

8 / 25 月 13 : 30 第１会議室 定例記者会見

〃 14 : 30 特別会議室 部課長会議

〃 15 : 30 団体研修室 中学校総合体育大会等報告会

〃 16 : 00 八街中央中学校 学校運営研修会

8 / 26 火 15 : 30 イオンモール幕張新都心 千葉県子ども読書の集いおはなし会

8 / 27 水 14 : 00 八街中央中学校 学校の在り方地域懇談会

8 / 28 木 10 : 00 八街市議会議場 市議会本会議（令和７年９月議会開会）

〃 15 : 00 図書館 ジュニア司書養成講座おはなし会

8 / 29 金 10 : 00 教育長室 園長会議

〃 15 : 00 大会議室 学校運営協議会委員研修会

9 / 1 月 9 : 10 特別会議室 庁議

〃 15 : 00 大会議室 長欠児童生徒支援担当者会議

9 / 2 火 9 : 00 教育長室 教育委員会連絡会議

9 / 3 水 10 : 00 八街市議会議場 市議会本会議（一般質問）

9 / 4 木 10 : 00 　〃 　〃

9 / 5 金 10 : 00 　〃 　〃

9 / 6 土 10 : 00 千葉黎明高等学校 千葉黎明高等学校学園祭訪問

9 / 9 火 10 : 00 特別会議室 交通安全マップ寄贈式

〃 13 : 00 笹引小学校 校長会

9 / 10 水 10 : 00 八街市議会議場 市議会本会議（議案質疑）

〃 15 : 00 特別会議室 臨時庁議

9 / 11 木 14 : 00 笹引小学校 教頭会

9 / 13 土 13 : 00 八街中央中学校 未来への扉を開こう

9 / 14 日 14 : 00 八街駅自由通路 千葉県駅ピアノフェスin八街

9 / 17 水 14 : 00 大会議室 社会教育委員会議

〃 17 : 00 千葉県庁 千葉県いじめ対策調査会

9 / 18 木 9 : 00 八街市議会議場 市議会決算審査特別委員会（歳入）

9 / 19 金 9 : 00 八街市議会議場 市議会決算審査特別委員会（歳出）

9 / 22 月 13 : 00 実住小学校 北総教育事務所指導室訪問

9 / 24 水 9 : 10 第１会議室 部課長会議

9 / 25 木 13 : 30 八街市議会議場 市議会決算審査特別委員会（総括質疑）

〃 15 : 00 大会議室 通学路交通安全プログラム対策会議

〃 18 : 00 佐倉南高等学校 佐倉南高等学校生活体験発表会

　令和７年８月２１日第８回定例会議事録…別添のとおり

〃

〃

〃

〃

〃

〃

〃

〃

〃

〃

〃

〃

教育長報告

日付 時間

〃

令和７年８月２１日～令和７年９月２５日
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議案第１号 

 

　　　　八街市教育委員会規則等で定める様式における公印の押印の特例に関

する規則の制定について 

　八街市教育委員会は、八街市教育委員会規則等で定める様式における公印の

押印の特例に関する規則を次のとおり制定する。 

 

　令和７年９月２６日提出 

 

八街市教育委員会教育長　浅尾　智康 

 

八街市教育委員会規則等で定める様式における公印の押印の特例に関す

る規則 

八街市教育委員会文書規程（平成１２年教育委員会訓令第１号）第８条で準

用する八街市文書規程（平成元年訓令第５号）第２７条第１項ただし書の規定

により公印の押印を省略するときは、教育委員会規則等（教育委員会規則、教

育委員会告示、教育委員会訓令その他教育委員会又は教育長が定めるものをい

う。）で定める様式にかかわらず、当該様式に所要の調整をし、公印の押印を

しないで施行することができる。 

附　則 

この規則は、令和７年１０月１日から施行する。
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